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Měsíčník pro Háje, Knihy, Libákovice, Osek, Plevňov, Řenče a Vodokrty 

Číslo 4 – duben 2026 - zdarma do všech domácností - www.rence.cz 
 

Vážení spoluobčané, 

srdečně vás zdravím v dubnovém zpravodaji. Dovolte, abych vás informovala o aktuálním dění 

na obecním úřadě. 

Tématu větrných elektráren se budeme věnovat i v dubnu. Zveme vás na pokračující besedu, 

na které vystoupí odborníci, kteří se tématům větrných elektráren dlouhodobě věnují.  

Půdní vestavba ve škole je dokončena, zbývá osazení dveří. Předpokládáme, že v květnu vás 

společně s paní ředitelkou pozveme na slavnostní otevření těchto nových prostor. Zahájeny jsou 

práce na hasičárně v Libákovicích, kde předpokládáme ukončení do konce června. 

Po jedenácti letech práce v naší školce odchází paní učitelka Alice Hřebcová, která se svým 

přístupem k dětem výrazně zapsala do dějin naší školky. Velice ji děkuji za léta strávená 

v řenečské školce a přeji ji hodně radosti v její nové práci při vedení dětské skupiny.  

Po patnácti letech připravujeme setkání rodáků z Oseka, které se bude konat o pouti 5. 7. 2026. 

Přípravy už začaly, ale vítáme všechny dobrovolníky, kteří chtějí pomoci s organizací. 

V současné době aktualizujeme adresy, tak abychom mohli během dubna rozeslat všem 

rodákům pozvánky. 

V lese pokračuje stavba nových oplocenek, zalesňování pasek a vylepšování oplocenek. Dále 

zaměstnanci uklízejí větve po zdravotních řezech starých vzrostlých lip, které byly provedeny 

s podporou dotace z AOPK.  

Bohužel opět máme hlášeno několik krádeží na hřbitově v Řenčích, proto jsme nuceni začít 

hřbitov monitorovat.  

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří v sobotu umyli a vyčistili koupaliště ve Vodokrtech 

a v Oseku, velice si vaší práce vážím.  

Na úklid černých skládek je zaměřena celosvětová akce „Ukliďme Česko“ – „Ukliďme 

Řenečsko“. Do této akce se mohou zapojit všichni dobrovolníci také u nás, více se dozvíte níže 

v článku. Přeji si, aby veškeré toto snažení mělo smysl. 

Srdečně vás zvu na koncert Světlany Nálepkové a dětského pěveckého sboru Skalka, ale také 

na tradiční jarní setkání seniorů, tentokráte s hudební skupinou Asfalt.  

Přeji Vám krásné prožití Velikonočních svátků v kruhu svých přátel a Vaší rodiny, příjemné 

jarní dny, strávené v pohodě a ve zdraví. 

Miloslava Loudová 

 

25. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŘENČE SE KONÁ 

22. 4. 2026 OD 19:30 HODIN VE VINÁRNĚ V ŘENČÍCH Č. P. 58 

ZPRAVODAJ 

 

INFORMACE 
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UPOZORNĚNÍ NA TŘÍDĚNÍ ODPADU 
Upozorňujeme občany, aby věnovali zvýšenou pozornost správnému třídění odpadu. V jedné 

naší místní části došlo v minulých dnech k vhození stavebního odpadu do modrého kontejneru 

určeného ke třídění papíru. Svozová služba odmítla tento kontejner vyvézt. Obecní 

zaměstnanci, pro které je to zbytečná a těžká práce navíc, museli tento kontejner protřídit.  

Žádáme vás proto, abyste odpad třídili pečlivě a zodpovědně a nevhazovali nevhodné materiály 

do kontejnerů.  

Martina Zbiňová 

PARKOVÁNÍ NA CHODNÍCÍCH A VEŘEJNÉ ZELENI 
Žádáme opětovně všechny řidiče, aby neparkovali svá vozidla na chodnících a jiných obecních 

pozemcích a využívali k parkování své pozemky.  

Chodníky slouží k bezpečnosti chodců, zejména dětí. Parkováním na nich dochází k omezení 

jejich bezpečnosti, jelikož většinou musí vaše auto obcházet po silnici. Porušujete tím zákon 

č. 361/2000 Sb., zákon o provozu na pozemních komunikacích. 

Martina Zbiňová 

UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME ŘENEČSKO 
Naše obec se letos opět zapojí do celosvětové akce „Ukliďme Česko“, 

která se u nás koná v sobotu 11. 4. 2026. Ukliďme Česko je dobrovolnická 

úklidová akce, která probíhá na území celé České republiky. Jejím cílem 

je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. V případě, že máte 

zájem se účastnit této akce, prosím ozvěte se mi na telefonu 603 810 622. 

V případě vašeho zájmu obec zajistí ochranné pracovní pomůcky a pytle. 

Myslím, že stojí za to věnovat trochu svého času společnému úklidu. 

Miloslava Loudová 

JARNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU  
Obec Řenče ve spolupráci se Svazkem obcí okresu Plzeň – jih pro odpadové hospodářství 

pořádá pravidelný jarní svoz nebezpečných odpadů. Odpady nebudou sváženy po obcích.  

Budou přijímány ve čtvrtek 16. 4. 2026 v dopoledních hodinách od 9:00 do 11:00 hodin 

a v odpoledních hodinách od 16:00 do 18:00 hodin u hasičárny v Řenčích, kde budou 

přítomni zaměstnanci obecního úřadu. Mimo vymezenou dobu prosím odpad na toto 

místo neodkládejte.  

 

Přijímány budou následující druhy odpadů:  

Oleje v uzavřených nádobách (hydraulické, motorové, převodové atp.) Olejové filtry, čistící 

tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami (absorpční činidla, filtrační 

materiály)  

Chemikálie, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky, např. rozpouštědla, kyseliny, zásady, 

fotochemikálie, pesticidy  

Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky  

Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné  

Brzdové kapaliny a ostatní kapaliny z automobilů v příslušných nádobách  

Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky Detergenty (odmašťovadla) – stará mýdla 

a čisticí prostředky  

Olověné a lithiové akumulátory  

Baterie včetně autobaterií  

Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť  

Vyřazená zařízení domácího chlazení, vyřazená elektrická a elektronická zařízení ostatní (TV, 

PC, DVD, VRC, apod.)  

Přijímány budou pouze výše uvedené odpady od obyvatel žijících v obci, nikoliv odpady 

od ostatních obyvatel či odpady vyprodukované z podnikatelské činnosti! Pneumatiky 
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nejsou zařazeny do svozu nebezpečného odpadu, proto nebudou obcí sváženy. Pneumatiky 

můžete bezplatně odkládat do autorizovaných pneuservisů. 

 

KONTEJNERY NA OBJEMNÝ ODPAD  
Oznamujeme občanům možnost uložení objemného odpadu z domácností do přistavěných 

kontejnerů:  

 

LIBÁKOVICE:  24. - 26. 4. 2026 na návsi u kapličky  

VODOKRTY:  24. - 26. 4. 2026 na návsi u zastávky  

ŘENČE:   24. - 26. 4. 2026 u hasičské zbrojnice  

OSEK:   24. - 26. 4. 2026 u kapličky  

HÁJE:   24. - 26. 4. 2026 u kontejnerů vedle kulturního zařízení  

Do tohoto kontejneru odkládejte odpad z domácností, který se nevejde do běžné odvozové 

nádoby a zároveň není nebezpečným odpadem nebo odpadem, který lze dále využít (tj. vytřídit 

– papír, sklo, plast, nápojový karton, železo, trávu a drobné větve). Objemný odpad tvoří 

zejména nábytek, koberce, lina apod. V případě, že váháte, zda váš odpad patří do tohoto 

kontejneru, informujte se na telefonu 377 985 594.  

Miloslava Loudová 

 

NAVAZUJÍCÍ BESEDA K PLÁNOVANÉ VÝSTAVBĚ VĚTRNÝCH 

ELEKTRÁREN 
Vážení občané, v návaznosti na nedávno uskutečněnou prezentaci záměru výstavby větrných 

elektráren (VTE) v okolí obce Řenče si Vás dovolujeme pozvat na další veřejnou besedu 

k tomuto tématu. Cílem setkání je doplnit již prezentované informace o pohled nezávislých 

odborníků a umožnit občanům získat širší přehled o dané problematice, včetně možných 

přínosů i rizik tohoto záměru. 

Termín: ve středu 15. 4. 2026 od 18:00 hodin na sále pohostinství v Řenčích 

 

Na besedě vystoupí:  

Ing. Ivan Noveský (*1953) energetický expert (v energetice se pohybuje již 48 let),  

spoluzakladatel a místopředseda Energetického regulačního úřadu (ERÚ). 

Ing. Hynek Beran (*1961) energetický expert, publicista. 

Ing. Václav Vítovec, MBA (*1953) bývalý konstruktér jaderných reaktorů, ředitel Nadace  

Železná Opona, zakladatel muzea triatlonu v Plzni, obyvatel obce Vlčtejn. 

Mgr. Radek Maus, s rodinou žije ve vzdálenosti 0,5 až 1,5 km od čtyřech VTE.  

Ing. Petr Hosnedl, specialista v posuzování vlivu na životní prostředí a hodnocení krajinného 

rázu 

Ing. Jan Rovenský, český ekologický aktivista Hnutí DUHA 

 

Součástí setkání bude rovněž prostor pro dotazy a otevřenou diskuzi. Tato beseda je připravena 

s podporou Obce Řenče a je určena všem občanům, kteří mají zájem získat co nejvíce informací 

před případným dalším rozhodováním o tomto záměru. 

 

Těšíme se na Vaši účast.                  Za tým organizátorů 

Ing. Matěj Prokop 

 

ODJEZD AUTOBUSU 

DIVADLO LUCIE BÍLÉ PRAHA - MUZIKÁLOVÁ KOMEDIE MAMINY 
Neděle 26. 4. 2026: Vodokrty 9:45 hodin, Libákovice 9:55 hodin, Řenče u školy 10:00 hodin, 

Řenče na odbočce na Osek 10:00 hodin, Osek náves 10:05 hodin a Háje 10:10 hodin 
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KONCERT SVĚTLANY NÁLEPKOVÉ 

 
 

Vstupenky si můžete zakoupit na Obecním úřadě v Řenčích nebo na telefonním čísle 

377 985 594 nebo emailu obec@rence.cz.  

Rezervované vstupenky si již také můžete vyzvednout. 

 

SETKÁNÍ DŮCHODCŮ  
                                    Obec Řenče srdečně zve všechny seniory na 

 

TRADIČNÍ JARNÍ SETKÁNÍ DŮCHODCŮ 

 

v sobotu 25. 4. 2026 od 14:00 hodin v sále v Řenčích. 

 

V programu vystoupí děti ze školy a školky. K tanci a poslechu 

      zahraje skupina Asfalt. Občerstvení je zajištěno. 

 

Svoz autobusem: Libákovice 13:00 hodin, Plevňov 13:05 hodin, 

Osek 13:15 hodin, Háje na návsi v 13:20 hodin, Vodokrty 13:25 

hodin, Knihy 13:30 hodin. 

 

POZVÁNKY 

mailto:obec@rence.cz
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SPORTOVNÍ DEN ŘENČE 

V sobotu dopoledne 16. 5. 2026 proběhne ve Sportovní hale v Řenčích 

cvičení. 

Program:  9:00 trampolínky 

  10:00 kruhový trénink 

  11:00 jóga 

 

Cena za lekci je 120 Kč. Rezervace místa prosím potvrďte na telefonním 

čísle 737 404 676. Podložky s sebou. 

Budeme se na vás těšit.               Jana Prokopová 

 

JARNÍ VÝŠLAP NA KOŽICH 
Obecní úřad Řenče vás zve na jarní výšlap na Kožich v neděli 17. 5. 2026. 

Délku trasy a to, zda zvolíte kolo nebo pěší chůzi necháme jenom na vás. 

Sraz účastníků je na Kožichu od 14:00 do 16:00 hodin, kdy bude zajištěno 

občerstvení – buřty a točené pivo. Pokud přijedete autem, můžete 

zaparkovat u fotbalového hřiště v Libákovicích a poslední jeden kilometr 

dojdete pěšky.  

Miloslava Loudová 

NOC KOSTELŮ 
Srdečně vás zveme v pátek 29. 5. 2026 na Noc kostelů do kostela sv. Cyrila a Metoděje 

v Řenčích. Kostel bude otevřen od 17:00 hodin do 20:00 hodin. Program připravuje škola 

a bude upřesněn v dalším zpravodaji. 

 

KURZ KERAMIKY 
Zpomalte s námi a objevte kouzlo hlíny v podzimním kurzu keramiky pro dospělé. Máte chuť 

si v sychravých podzimních dnech zalézt do tepla, dát si dobrý čaj a vytvořit něco krásného 

vlastníma rukama? 

Přijďte si vyčistit hlavu na náš nový kurz keramiky v Oseku.  

Kurzem Vás provede naše skvělá lektorka Míša Bečvářová. S její trpělivostí a nakažlivou 

energií zvládne vytvořit skvělé kousky úplně každý i ten kdo drží hlínu v ruce poprvé v životě. 

 

Co vás čeká: 

Útulná atmosféra a relaxace u tvoření. Základy modelování z ruky. Práce s glazurami a výpal 

vašich výrobků. 

Kdy: začínáme v září přesný datum dáme včas vědět. Kurz bude jednou za 14 dní, 

v podvečerních hodinách. 9 lekcí/ 1 lekce/cca 120min. 

Kde: v kulturním zařízení Osek. 

Cena: 3000 Kč včetně veškerého materiálu, glazur a výpalu. 

Kapacita je omezená, abychom se vám mohli plně věnovat, rezervujte si své místo včas. 

 

Budeme se těšit na společné tvoření 

Eva Dolanská 792338075. 

 

LYŽOVÁNÍ PRO VŠECHNY 2026 

V letošním roce pořádala TJ Řenče již 20. ročník lyžařského kurzu. Za celých dvacet let 

přineslo organizování kurzů různé změny a proměny, ale vždy byl hlavním organizátorem Ivo 

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
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Baumruk, za což mu patří velký dík. V letošním roce nabízela tělovýchova zdokonalovací bloky 

pro děti jakéhokoliv věku, které již zvládají alespoň základy lyžování. Jednalo se o jednodenní 

výjezdy určené pro všechny věkové kategorie. Tři neděle vyráželi zájemci o kurz, ale 

i o samostatné lyžování na Javor v Německu. Tento oblíbený areál nabízí ideální sjezdovky pro 

lyžaře všech úrovní, včetně skvělého Kinderlandu pro nejmenší. Děti se učily s radostí, 

bezpečně a v přátelském prostředí. Závěrečný kurz se posunul až do března z důvodu špatného 

počasí a následných jarních prázdnin. Věřím, že si všichni lyžování užili a těšili se z medailí, 

diplomů i sladkostí.  

Miloslava Loudová 

Účastníci lyžařského kurzu 

 
 

   ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 

     Základní škola a mateřská škola Řenče 

     Řenče 44, 334 01 Přeštice  

  T telefon ZŠ: 377 895 596, telefon MŠ: 601 558 066 

     www.zsrence.cz 

 

LOUČENÍ, KTERÉ ZŮSTANE V SRDCI 

Po jedenácti letech nastal pro mě velmi silný okamžik – loučení s mateřskou školou, která byla 

dlouhá léta téměř mým druhým domovem. Jsem vděčná za vše, co jsem mohla za těch jedenáct 

let tady prožít a naučit se. Vážím si toho, že jsem mohla být součástí života tolika dětí a jejich 

rodin, provázet je prvními krůčky ve vzdělávání i každodenních radostech. Svoji práci jsem 

vždy dělala s láskou, a právě díky dětem jsem věděla, že má smysl. Na školku v Řenčích mi 

zůstane vždy hezká vzpomínka.   

Poslední společný týden jsme si užili s dětmi opravdu naplno – pojali jsme ho „bláznivě“, tak, 

jak to děti baví. Společně jsme vyrazili na návštěvu do Sensory play v Přešticích, kde jsme si 

užili spoustu zábavy, objevování a smíchu. Poslední den pak patřil veselým maskám, tanci a 

radosti z posledních společných chvil. Velmi si vážím všech krásných dárečků a milých slov od 

dětí i rodičů, které mě upřímně dojali.  

http://www.zsrence.cz/


7 
 

Tato moje životní etapa, spojená s dětmi, není konečná, vlastně je mým dalším novým 

začátkem. S láskou ke své práci jsem se rozhodla vybudovat vlastní dětskou skupinu, kde bych 

ráda vytvořila bezpečné, podnětné a laskavé prostředí pro děti, ve kterém se budou cítit stejně 

dobře, jako jsem se já cítila tady ve školce. Děkuji za důvěru, podporu a všechny společné 

chvíle.  

Alice Hřebcová  

POLICIE VE ŠKOLE 
Lekli jste se? Ne, nebojte se, 

nic se neztratilo! Ani žádného 

člena pedagogického sboru 

nevyvedli v poutech      . 

Pouze naše žáky proškolili 

zástupci Policie ČR v čele 

s panem Jindřichem Hrabětou. 

Žáci absolvovali interaktivní 

dopoledne, které proběhlo ve 

sportovní hale a v jejím okolí. 

Cílem této akce bylo vzdělat 

naše žáky např. v oblasti 

dopravy, kyberšikany, úkolů 

policie. Děti jsou z tohoto typu 

akce vždy nadšené a stejně 

tomu bylo i tentokrát, proto moc děkujeme p. Hrabětovi, který tuto 

akci skvěle vedl i připravil. 

 

JARO VE ŠKOLE 
Testování a soutěže 

Během měsíce března proběhlo v 5.ročníku testování znalostí, a to od společnosti Kalibro, která 

se dlouhodobě věnuje srovnávacímu testování žáků. Dále byli naši žáci zařazeni do testování 

od České školní inspekce. Testování je vždy náročné nejen pro žáky, tak i pro učitele, proto je 

na místě velké poděkování paní učitelce Zuzaně Frýbortové, která měla celé testování na 

starosti. Cílem testování je soustavné zlepšování kvality vzdělávání v naší zemi. Výsledky jsou 

pro nás vždy přínosné, protože nám dají mnoho informací o tom, jak si naše škola stojí 

v porovnání s jinými školami.  
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Jedním z našich vzdělávacích cílů je i soustavný rozvoj matematické gramotnosti a logického 

uvažování, proto jsme znovu zúčastnili soutěže s názvem Matematický klokan, ve které 

každoročně exceluje Petr Pytlík ze 4.ročníku. Jistě vás zajímá, kterým dětem se v soutěži dařilo. 

V 1. kategorii (2. + 3.ročník) uspěli tito žáci: 1.místo - Šárka Kokošková, 2.místo - Eliška 

Kopecká, 3.místo - Natálie Škrábková. Ve 2. kategorii (4.+ 5.ročník) uspěli tito žáci: 1.místo - 

Petr Pytlík , 2.místo - Marie Kosnarová, 3.místo – Ellen Bláhová. Všem úspěšným žákům 

gratulujeme!  

 

V souvislosti s rozvojem logického myšlení plánujeme v měsíci dubnu šachový turnaj. Pokud 

má někdo z rodičů či prarodičů tuto hru králů v lásce, ozvěte se nám a přijďte naše žáky 

podpořit buď v jejich šachové přípravě či v účasti na turnaji. Taktéž jsou na turnaji vřele vítáni 

i naši bývalí žáci. 

 

ZASMÁLI JSME SE V 1. ROČNÍKU 
Paní učitelka si vyslechne trefnou výmluvu od Vojty Zetka k neodevzdanému úkolu: ,,Nemám 

DÚ, protože jsme museli jít sbírat bobky od koníka.“ 

 

Paní učitelka se jen tak pro zajímavost zeptá dětí, jak vypadá s novými brýlemi na čtení, 

odpověď Vojty Zetka jí velice pobavila a přivedla k hlubokému zamyšlení: ,,Paní učitelko, no 

není to tak strašný, to jste se jenom takto narodila.“ 

 

Paní učitelka s dětmi narazí ve slabikáři na slovo ,,touha“, ptá se dětí, jak by toto slovo 

vysvětlily. 

Ema Ježková: ,,Touha je, když chceš na houpačku a je obsazená.“  

Paní učitelka: ,,To jsi vyjádřila Emo celkem trefně a souvisí to děti třeba ještě s něčím jiným?“ 

Amálie Valešová: ,,Třeba s kolotočem       .“ 

Ema Ježková dodá: ,,Touha je chtít rychle běžet, když tě honí divoké prase.“  

Mgr. Silvie Kosnarová 

 

PRO VŠECHNY, KTEŘÍ MAJÍ RÁDI JARO  
Již od doby covidu zdobíme s dětmi ze školy strom před vstupem do kostela. I v letošním roce 

chce být tento strom pro sváteční dny neobyčejný, touží po barvách a po krásných vyfouknutých 

vajíčkách. Od 30. března začneme s dětmi opět tento strom zdobit a prosíme i Vás, zda se 

připojíte a při velikonoční procházce zavěsíte i nějaké svoje vyfouknuté vajíčko, nebo cokoli 

jiného, co mu pomůže stát se tím nejveselejším stromem široko daleko. A protože má každý rád 

i hezká slova, můžete mu přidat i krátký jarní vzkaz. Třeba přání, básničku nebo jen pár slov, 

která zahřejí. Nezapomeňte na krátký drátek na pevné připevnění.  Pojďme společně vykouzlit 

místo, které nás při příchodu ke kostelu a příjezdu do Řeneč přivítá jarní náladou a velikonoční 

radostí. Těšíme se na vaše nápady i barevné ozdoby. 

 

Za školu a školku Vám přejeme Velikonoce plné pohody, úsměvů a barevných vajíček – a 

k tomu i pořádnou dávku slunce v duši, která vám vydrží déle než velikonoční beránek 

na stole.  

Pavla Hřebcová  
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